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AKSA’DAN HABERLER

Değerlerimiz ve İlkelerimiz



Kazancı Holding ve Aksa Grup Şirketleri 
sürdürülebilir bir gelecek için attığı 
adımlara bir yenisini ekledi. 2023 yılında 
Merkez Binasını YEK-G Sertifikası ile 
belgelendirerek elektrik tüketiminden 
kaynaklanan karbon ayak izini nötrlemişti.

Bu taahhüdünü daha da ileri taşıyan Aksa 
Enerji, I-REC sertifikası ile 8.412 ton CO2e- 
emisyonunu nötrlerken, Kazancı Holding, 
Aksa Doğalgaz, Aksa Elektrik ve Aksa 
Jeneratör şirketleri ile birlikte 2024 yılı için 
YEK-G sertifikası aldı. 

Bu sayede, Kazancı Holding 700 ton 
CO2e, Aksa Elektrik 2.405 CO2e-, Aksa 
Jeneratör 970 ton CO2e-, Aksa Doğalgaz ise 
4.078 ton CO2e- emisyonunu nötrleyerek 
elektrik tüketiminin yenilenebilir 
enerji kaynaklarından sağlandığını 
sertifikalandırdı.

Kazancı Holding ve Aksa Grup Şirketleri 
gelecek nesillere daha temiz bir dünya 
bırakma sorumluluğunun bilinciyle, çevreyi 
korumak ve enerji verimliliğini artırmak 
için çalışmalarına kararlılıkla devam ediyor.

2024 yılı için Aksa Enerji global operasyonları kapsamında uluslararası geçerliliği olan 
I-REC sertifikası ile, Kazancı Holding, Aksa Doğalgaz, Aksa Elektrik ve Aksa Jeneratör ise YEK-G 
sertifikası alarak elektrik tüketimlerinden kaynaklanan toplam 16.565 ton CO2e- emisyonunu nötrledi.
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AKSA’DAN HABERLER

KAZANCI HOLDİNG VE AKSA GRUP ŞİRKETLERİ 
I-REC ve YEK-G SERTİFİKALARI İLE KARBON AYAK 
İZİNİ NÖTRLEDİ
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AKSA’DAN HABERLER

Kazancı Holding, üyesi olduğu BM Küresel İlkeler Sözleşmesi Türkiye Ülke Ağı tarafından 
düzenlenen 3. Genel Kurul Toplantısı’na katılım sağlayarak, sürdürülebilir iş dünyasının 
gelişimine katkıda bulunmaya devam ediyor. Toplantıda, 2024 yılı değerlendirilirken,
2025 hedefleri ve öncelikli konular ele alındı.

KAZANCI HOLDİNG, BM KÜRESEL İLKELER 
SÖZLEŞMESİ TÜRKİYE 3. GENEL KURUL 
TOPLANTISINA KATILDI

Genel Kurul’da, BM Küresel İlkeler Sözleşmesi 
Türkiye’nin yıllık faaliyet raporu, gelir-
gider tablosu ve denetim raporları üyelerin 
görüşüne sunularak oylama gerçekleştirildi. 
2024 yılında 89 yeni şirketin katılımıyla BM 
Küresel İlkeler Sözleşmesi Türkiye’nin etki 
alanını genişlettiği vurgulanırken, iklim 
değişikliği, toplumsal cinsiyet eşitliği, çeşitlilik 
ve kapsayıcılık gibi konuların öncelikli 
gündem maddeleri olduğu ifade edildi. 
Genel Kurul toplantısına Kazancı Holding  
resmi temsilcisi olarak Kurumsal Yönetişim 
ve Sürdürülebilirlik Direktörü Betül Işıklar 
katılım sağladı.

Kazancı Holding, sürdürülebilirlik odaklı 
iş stratejileri doğrultusunda, BM Küresel 
İlkeler Sözleşmesi’nin insan hakları, çalışma 
standartları, çevre ve yolsuzlukla mücadeleye 
yönelik 10 temel ilkesini iş süreçlerine entegre 
etmeye devam ediyor. 

Toplantının açılış konuşmasını yapan 
BM Küresel İlkeler Sözleşmesi Türkiye 
Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Dördüncü, 
sürdürülebilir iş modellerinin artık bir tercih 
değil, uzun vadeli başarının anahtarı olduğunu 
vurguladı. 2025 yılı için sürdürülebilir tedarik 
zinciri dönüşümü ve bölgesel iş birliklerinin 
ön planda olacağını belirterek, Türkiye’deki 
şirketlerin küresel sürdürülebilirlik sahnesinde 
daha güçlü bir yer edinmesi için çalışmaların 
devam edeceğini ifade etti.
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AKSA’DAN HABERLER

KAZANCI HOLDİNG, TOPLUMSAL CİNSİYET 
EŞİTLİĞİ İÇİN GÜÇLÜ ADIMLAR ATIYOR

Kazancı Holding kadınların iş hayatında 
eşit fırsatlara sahip olması ve eşit işe eşit 
ücret anlayışının yaygınlaşması amacıyla 
2024 yılında Hedef Toplumsal Cinsiyet 
Eşitliği Programı’na (Target Gender Equality 
Program) katılım sağladı.

BM Küresel İlkeler Sözleşmesi Türkiye 
tarafından 13 Mart 2025’te gerçekleşen 
kapanış toplantısında, programda yer 
alan şirketler tarafından aksiyon planları 
sunuldu. Sosyal Sürdürülebilirlik Müdürü 
Sevda Alkan tarafından koordine edilen 
“Toplumsal Cinsiyet Eşitliği İçin Aksiyon 
Planları Üzerine Diyalog: İlerleme, Zorluklar 
ve Fırsatlar” başlıklı oturumda, şirket 
temsilcileri tarafından sektörel deneyimler 
paylaşılırken, karşılaşılan zorluklar ve bu 
zorluklara yönelik çözümler ele alındı.

Program kapsamında, Kazancı Holding 
toplumsal cinsiyet eşitliği alanında güçlü 
hedefler belirledi ve somut adımlar 
attı. Kadının Güçlenmesi Prensipleri 
(WEPs) imzacısı olarak, şirket içindeki 
mevcut uygulamalar değerlendirildi 
ve geliştirme fırsatları belirlendi. Bu 
süreçte, kadın çalışanların kariyer 
gelişimini destekleyen politikalar gözden 
geçirildi ve toplumsal cinsiyet eşitliğinin 
iş kültürünün ayrılmaz bir parçası 
haline getirilmesine yönelik kararlılık 
pekiştirildi.

Kazancı Holding, kadınların iş 
dünyasında güçlenmesini destekleyen 
çalışmalara aktif katılım sağlanmaya 
devam etmeyi ve toplumsal cinsiyet 
eşitliği konusunda öncü bir rol 
üstlenmeyi hedefliyor.

Kazancı Holding, iş hayatında toplumsal cinsiyet eşitliğini desteklemek amacıyla 2024 yılında BM 
Küresel İlkeler Sözleşmesi Hedef Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Programı’na katıldı. 13 Mart 2025 
tarihinde gerçekleştirilen programın kapanış toplantısında, şirketlerin aksiyon planları ve 
bu süreçte yaşanan zorluklar ele alındı. Kazancı Holding, kadınların her seviyede eşit temsiliyeti ve 
eşit işe eşit ücret hedefi doğrultusunda kararlılıkla ilerlemeye devam ediyor.
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DÜNYADAN HABERLER

Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne sunulan İklim Kanunu Teklifi, 2053 Net Sıfır Emisyon Hedefi 
doğrultusunda yeşil dönüşümü hızlandırmayı amaçlıyor. Kanun, sera gazı emisyonlarının 
azaltılması, emisyon ticaret sistemi ve yerel yönetimlerin iklim planlamaları gibi kritik 
düzenlemeler içeriyor.

YEŞİL GELECEK İÇİN TARİHİ ADIM: İKLİM KANUNU 
TEKLİFİ MECLİS’TE

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
tarafından yürütülecek olan süreçte, yeşil 
yatırımların artırılması ve sürdürülebilir 
kalkınmanın desteklenmesi de öncelikli 
hedefler arasında. Türkiye’nin uluslararası 
iklim taahhütlerine uyum sağlamasını 
amaçlayan kanun, Paris Anlaşması ve Avrupa 
Yeşil Mutabakatı çerçevesinde uluslararası iş 
birliklerini de güçlendirmeyi hedefliyor.

Kanunun kabul edilmesi halinde, Türkiye’nin 
iklim değişikliğiyle mücadelede önemli bir yol 
kat etmesi ve sürdürülebilir bir gelecek için 
somut adımlar atması bekleniyor.

Türkiye, iklim değişikliğiyle mücadelede 
önemli bir adım atıyor. TBMM’ye sunulan 
yeni İklim Kanunu Teklifi, ülkenin 2053 
Net Sıfır Emisyon Hedefi doğrultusunda 
kapsamlı düzenlemeler içeriyor. Teklif, sera 
gazı emisyonlarının azaltılması, yenilenebilir 
enerji kullanımının teşvik edilmesi, yerel 
yönetimlerin iklim planlamalarına dahil 
edilmesi ve Emisyon Ticaret Sistemi (ETS) 
gibi yeni uygulamaları hayata geçirmeyi 
öngörüyor.

Kanun ile birlikte, sanayi, enerji, tarım ve 
ulaşım gibi yüksek karbon salımı yapan 
sektörlerde yeşil dönüşüm hızlandırılacak. 
Aynı zamanda, yerel yönetimlerin ve özel 
sektörün iklim değişikliğiyle mücadele 
konusundaki sorumlulukları daha net hale 
getirilecek. Emisyon izni zorunluluğu getiren 
yeni sistem sayesinde, karbon salımı yapan 
işletmeler daha sıkı denetlenecek.
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DÜNYADAN HABERLER

TÜRKİYE’NİN HİDROJEN STRATEJİSİ BELİRLENDİ: 
YEŞİL GELECEK İÇİN YOL HARİTASI HAZIR! 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı tarafından 
hazırlanan “Türkiye Hidrojen Teknolojileri 
Stratejisi ve Yol Haritası” raporu yayımlandı. 
Raporda, Türkiye’nin yeşil hidrojen üretim 
kapasitesini artırarak enerji bağımsızlığını 
güçlendirme ve küresel hidrojen pazarında söz 
sahibi olma hedefleri vurgulandı.

Strateji kapsamında, 2035 yılına kadar 
yeşil hidrojen üretim maliyetinin 
kilogram başına 2,4 dolara, 2053’te ise 
1,2 dolara düşürülmesi amaçlanıyor. 
Ayrıca, elektrolizör kapasitesinin 2030’da 
2 GW’a, 2053’te ise 70 GW’a çıkarılması 
hedefleniyor.

Türkiye, yenilenebilir enerji kaynaklarını 
kullanarak hidrojen üretimini artırırken, sanayi 
ve ulaştırma gibi sektörlerde yeşil hidrojenin 
kullanımını yaygınlaştırmayı planlıyor. Raporda, 
yerli ve milli teknolojilerin geliştirilmesi, 
mevzuat düzenlemeleri ve uluslararası iş 
birliklerinin önemine de dikkat çekildi.

Bu adımlarla Türkiye, hidrojen ekonomisine 
geçiş sürecini hızlandırarak hem çevresel 
sürdürülebilirliği artırmayı hem de enerji 
ihracatında yeni fırsatlar yaratmayı 
amaçlıyor.

Türkiye, sürdürülebilir enerji hedefleri doğrultusunda hidrojen teknolojileri alanında önemli bir 
adım attı. Hidrojen üretimi, depolaması ve kullanımı için belirlenen stratejik yol haritası, ülkenin 
2053 net sıfır emisyon hedeflerine ulaşmasına katkı sağlayacak.
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DÜNYADAN HABERLER

Türkiye’de iklim değişikliğine uyum 
kapsamında dört pilot il için Yerel İklim 
Değişikliğine Uyum Stratejileri ve Eylem 
Planları (YUSEP) hazırlandı. Muğla, Konya, 
Samsun ve Sakarya illerini kapsayan planlar, 
2025-2030 yılları arasında uygulanacak.

Planlar; kentleşme, su yönetimi, tarım, enerji, 
sanayi, ulaşım, halk sağlığı ve afet risk azaltma 
gibi 11 sektörü içeriyor. Her il için belirlenen 
uyum eylemleri bölgesel ihtiyaçlara göre 
oluşturuldu.

Muğla: 107 uyum eylemi
Konya & Samsun: 100 uyum eylemi
Sakarya: 106 uyum eylemi 

Planların uygulanması İklim Portalı 
üzerinden takip edilecek. Bu dijital sistem, 
riskleri, alınan önlemleri ve ilerlemeyi 
izleyerek yerel yönetimlerin süreci daha etkin 
yönetmesini sağlayacak. 

Türkiye’nin dört pilot ilinde başlatılan bu 
çalışma, iklim değişikliğine dirençli kentler 
oluşturma yolunda önemli bir adım olacak.

Muğla, Konya, Samsun ve Sakarya illerini kapsayan Yerel İklim Değişikliğine Uyum Stratejileri 
ve Eylem Planları (YUSEP), yerel yönetimlerin iklim değişikliğine karşı dirençli hale gelmesine 
katkı sağlayacak.

DÖRT PİLOT İL İÇİN YEREL İKLİM UYUM PLANLARI 
HAYATA GEÇİYOR
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DÜNYADAN HABERLER

Kadınların toplumsal hayatta daha güçlü 
yer almasını sağlamak amacıyla önemli bir 
adım atıldı. Resmi olarak yayımlanan yeni 
genelge, kadınların ekonomik ve sosyal 
hayattaki rollerini güçlendirmeye yönelik 
çeşitli tedbirleri içeriyor.

Genelge kapsamında, kamu kurumları 
ve özel sektör temsilcileri iş birliği 
yaparak kadın istihdamının artırılması, 
eğitim fırsatlarının genişletilmesi ve 
toplumsal cinsiyet eşitliğinin sağlanması 
için gerekli düzenlemeleri hayata 
geçirecek. Ayrıca, kadın girişimciliğinin 
desteklenmesi, çalışma hayatında fırsat 
eşitliğinin sağlanması ve karar alma 
mekanizmalarında kadın temsiliyetinin 
artırılması gibi konular öncelikli olarak ele 
alınacak.

Yetkililer, genelgenin uygulanması için 
ilgili tüm paydaşlarla iş birliği içinde 
hareket edileceğini belirterek, “Kadınların 
sosyal ve ekonomik hayatta daha güçlü 
yer alması için somut adımlar atılacak. 
Genelge, yalnızca bir yol haritası 
sunmakla kalmıyor, aynı zamanda 
kurumların somut sorumluluklar 
üstlenmesini de sağlıyor” ifadelerini 
kullandı.

Sivil toplum kuruluşları ve kadın hakları 
savunucuları da genelgeyi olumlu 
karşıladı. Uzmanlar, alınan kararların 
sadece kağıt üzerinde kalmaması, sahada 
uygulanabilir politikalarla desteklenmesi 
gerektiğini vurguluyor.

Yeni düzenlemenin, kadınların toplumsal 
yaşama daha etkin katılımını sağlayarak, 
eşitlik temelinde bir dönüşüm yaratması 
bekleniyor.

Kadınların ekonomik, sosyal ve kültürel hayatta daha güçlü yer almasını sağlamak amacıyla yeni 
bir genelge yayımlandı. Kamu ve özel sektör iş birliğiyle uygulanacak adımlar, toplumsal cinsiyet 
eşitliğini desteklemeyi hedefliyor.

KADIN GÜÇLENMESİ İÇİN YENİ ADIM:
RESMİ GENELGE YAYIMLANDI
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DÜNYADAN HABERLER

Avrupa Birliği (AB), 2024 yılında 
yenilenebilir enerji kaynaklarının toplam 
elektrik üretimindeki payını yüzde 47,4’e 
çıkararak yeni bir rekora imza attı. Türkiye’de 
bu dönüşümü yakından takip ederek 
yenilenebilir enerji oranını yüzde 45’e 
yükseltti.

AB’de rüzgar ve güneş enerjisi büyümeye 
devam ederken, Türkiye’nin yenilenebilir 
enerji üretiminde hidroelektrik santralleri ön 
planda yer aldı. 2024’ün ilk yarısında yoğun 
yağışlar sayesinde Türkiye’de hidroelektrik 
üretimi yüzde 53’e ulaştı. Öte yandan, güneş 
enerjisi üretimi artmasına rağmen, Türkiye 
hâlâ AB ortalamalarının gerisinde kaldı.

Hem AB hem de Türkiye, önümüzdeki 
yıllarda yenilenebilir enerji yatırımlarını 
artırarak enerji dönüşümünü hızlandırmayı 
hedefliyor. AB, 2030’a kadar fosil 
yakıt bağımlılığını minimum seviyeye 
indirmeyi planlarken, Türkiye 2025 yılına 
kadar elektriğinin yarısını yenilenebilir 
kaynaklardan sağlamayı amaçlıyor. 2024 yılı, 
her iki bölge için de enerji dönüşümünde 
kritik bir yıl olarak kayıtlara geçti. 

Avrupa Birliği, 2024 yılında yenilenebilir enerjide yüzde 47,4 ile tarihi bir zirveye ulaştı. 
Türkiye ise yüzde 45 seviyesine çıkarak Avrupa’daki dönüşümü yakından takip etti. AB’de 
rüzgar ve güneş enerjisi öne çıkarken, Türkiye’de hidroelektrik üretimi başrolü üstlendi.

YEŞİL ENERJİ REKORU: AVRUPA LİDER, 
TÜRKİYE YÜKSELİŞTE
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BUNLARI  BILIYOR MUYDUNUZ?

KÜNYE

SAYI 20

YAYIMLAYAN

GENEL YAYIN SORUMLUSU
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